

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

САМЫЙ НРАВСТВЕННЫЙ ФОРУМ – ПРИЗЫВ К СОЗИДАНИЮ ЖИЗНИ

Ярким событием, подводящим итоги уходящего 2009 Года Молодежи и проделанной за несколько лет работы МА «Покров», стал III Покровский форум. Он явился убедительным и важным событием в понимании приоритетности духовно-нравственного воспитания молодежи как важнейшего фактора возрождения российской государственности и культуры. С 11 по 25 октября форум проходил на площадках санкт-петербургских вузов. «Призвать нашу молодежь к созиданию жизни» – такой комментарий своей работе дали участники форума. Все мероприятия двухнедельной работы, объединив усилия светской научной школы и церкви, соприкасались с важной темой «Связь поколений: духовно-нравственное становление личности». Многие профессора, преподаватели и студенты Герценовского университета и других вузов принимали активное участие в работе форума. Состоялась студенческая акция – митинг «За нравственность на российском телевидении», который традиционно прошел на площади перед Казанским собором. Уже в третий раз с 2006 года студенты выражали свои требования о введении на телевидении обязательной цензуры, требовали

из истории

Святой Праведный Иоанн Кронштадтский придавал огромное духовное и социальное значение христианскому образованию и воспитанию, особенно детям. Он писал: «При образовании чрезвычайно вредно развивать только рассудок и ум, оставляя без внимания сердце – на сердце больше всего нужно обращать внимание; сердце – жизнь, но жизнь, испорченная грехом; нужно очистить этот источник жизни, зажечь в нем чистый пламень жизни так, чтобы он горел и не угасал, и давал направление всем мыслям, желаниям и стремлениям человека, всей его жизни. Общество растленно именно от недостатка воспитания христианского».

Из сборника докладов XVI Международных рождественских чтений 2008

вернуть нравственность, а также увеличить число культурных программ. Студенты РГПУ им. А.И. Герцена и других вузов заранее готовились к этому мероприятию, создавали красочные плакаты с лозунгами «Нравственность превыше всего!», «Уважайте культуру народа!» и другие.

Возможно ли услышать голос совести? Заведующий кафедрой методов психологического познания РГПУ им. А.И. Герцена, доктор психологических наук, профессор В.Х. Манеров учит не просто слышать этот голос,

но исследует, изучает состояние уровня нравственности человека. На Покровском форуме он поделился и заинтересовал многих своими открытиями и наблюдениями в такой человеколюбивой области науки. Оказывается, существуют всевозможные подходы к исследованию, казалось бы, непостижимых сторон личности человека, таких как совесть. Например, исследование «Состояние совести», в котором предлагается ответить на вопросы в форме тестирования. Один из таких вопросов: «Храм души



САМЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ КЛУБ

А ТЫ ВСТУПИЛ В КЛУБ?!

В конце сентября на территории 1 корпуса РГПУ им. А.И. Герцена открылся студенческий клуб настольных игр. Один из организаторов, студент четвертого курса факультета естествознания Григорий Морозов поделился с нами мыслями относительно дальнейшего развития клуба.

– Скажите, Григорий, когда Вы начали увлекаться настольными играми?

– Увлекался ими я еще с детства. Какие-то игры покупали родители, некоторые придумывал сам.

– Какие были Ваши первые любимые игры?

– В школьные годы я просто обожал «Битвы фэнтези», стратегическую настольную игру с элементами фэнтези, извиняясь за каламбур. Но мне нравились и другие жанры, к примеру, связанные с тематикой будущего.

– Чем для Вас лично являются настольные игры? Как Вы считаете, можно ли считать их вредными, развивающими или нейтральными?

– Я считаю, их можно считать развивающими, поскольку они развиваются логику, внимание

и сообразительность, а также могут играть свою роль в сплочении коллектива. Всё зависит от организации процесса.

– Давно ли Вы собирались создать клуб любителей настольных игр в университете? Как вообще появилась идея его создания, принадлежит ли она только Вам?

– Идея вообще принадлежит моей девушке, изначально она хотела собрать желающих играть в «Твистер», так как ей очень понравилась эта игра. С мая идея, как говорится, витала в воздухе, а осенью мы уже начали продвигать её на уровне деканата.

– Возникли ли у Вас сложности при создании клуба? В чём они выражались, если не секрет?

– Были. Поиск аудитории, из которой бы нас не выгоняли, привлечение народа, вот, пожалуй,



основные наши затруднения.

– Как отнеслись педагоги к Вашей затее? Оказывали ли содействие или считали идею недопустимой для вуза?

– Заместитель декана как человек с активной жизненной позицией восприняла идею с энтузиазмом, нашла массу положительных сторон с точки зрения педагогики. Её поддержка оказалась очень кстати, мы благодарны за оказанное нам содействие.

– Много ли студентов из РГПУ с момента появления

клуба заинтересовалось настольными играми?

– К сожалению, пока не очень, сейчас в клуб входят только наши старые друзья и те, кто пришёл сразу с момента открытия.

– Какие игры пользуются сейчас популярностью в Вашем клубе? Какие порекомендовали бы Вы и почему?

– На данный момент: «Уно» (грубо говоря, это японский вариант «Дурака»), «Твистер», «Цитадель». Всем желающим попробовать себя в настольных играх я рекомендую начинать

с них же, это одни из самых простых.

– В целом, остались ли Вы довольны результатом? Планируете ли развивать клуб в дальнейшем?

– Планы развития копятся. В первую очередь, это расширение спектра игр (в воскресенье, кстати, одну из новых будем приобретать), ну и, конечно, хочется привлечь, по возможности, побольше народа.

**Евгений ЖЕЛЕЗЯКОВ,
факультет безопасности и жизнедеятельности**